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Előfizetési árak:
Helyben én postán küldve,

V« évre 8 ft 60 kr 
Egyes rzam 10

Hirdetési díj

Egy évre 1U írt — kr 
Fél évre 6 , —
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
KApiftCZ, Vecsey-liaz fí»l«l»zint & 
szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztősegnel. — Egyebütt 

& postahivatalok utján
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POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DIBRECZENI BALOLDALI PART lÖZtűITt
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szombat, június 21.

öthasábos petitsorén 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit, mint szmtén több 
izbeli hirdetések, alku szénát a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beiguttasért külön 

30 kr,
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra lő kr.
Név- vagy bérmennetleníll beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

Lesz-e uj párt ?
%* A jobboldali sajtó — mint a 

íélrevert harang — hirdette mostanában 
ama kedvencz beszédiárgyát, hogy az 
ellenzék oszlófélen van, s az uj párt ala­
kulása elkerülhetlen.

S mindez történt azon alkalomból, 
liogy Simonyi Ernő, Mocsári, Péteri Ká­
roly és Csávolszki uj lapot szándékoz­
nak kiadni. Innen van a hir, hogy az 
ellenzék szétválik.

A viszály tárgya itt nem a lap meg­
indítása volt, hanem azon tény, hogy 
fcalközépiek és szélsőbaloldaliak egyesül­
nek politikai vállalatra.

Ez verte fel a port a baloldal! kör­
ben, s ezért hozák ama határozatot, hogy 
a ki a párt tudta és beleegyezése nélkül 
más párt tagjaival politikai pártczélokra 
szövetkezik, e párt tagja nem lehet.

Állítólag e tárgy némi vitát idézett 
eiő. s izgatottak is voltak a kedélyek. 
Csávolszki védte a maga álláspontját, 
mások szintén a maguk véleménye mel- 
]• tt törtek lándzsát, mindketten az igaz­
ság érdekében.

Mi eddigelé semminemű pártszaka­
dást nem látunk a baloldalban, mert hi­
szen azért, hogv valamely — nem elvi
— tárgyban bizonyos rész más nézeten 
van. azt nagyon is emberi dolognak tart­
juk, s ezért a politikai pártot még semmi 
veszély nem fenyegetheti, legalább a je­
lenben.

Hiszen épen a jobboldalon nem tud­
nék a pártok számát, ha az eltérő né­
zetek száma szerint itélnők meg azokat.

Nyíl tkoztak már ez ügyben a bal­
oldalról Csávolszki és Mocsári is. Ez 
utóbbi a „Magyar Ujság“-ot választván 
közlönyéül.

Csávolszki azt monda, hogy ők nem 
szövetkeztek más párttal politikai ezé- 
lokra, mert egvesüiésök Simonyiékkai
- gy történik, liogy ezek elfogadók a 
bihari a autókat, melyek pedig 
..-gycLvofU ásza Kálmán agyából szü- 
j (rulettek e világra.

Látnivaló ebből, hogy a baloldal 
vgyátalán nem szakadoz, mert régibb 
programmjából még Csávolszkiek sem 
adtak fel semmit, sőt inkább erősödik a 
párt, a mennyiben Simonyi Ernő is a 
bihari pontok alapjára fog állani.

Sokkal élesebb már a Mocsári nyi­
latkozata O azt mondja, hogy a balol­
dali kör e tárgyban hozott határozata 
ellenében önérzetes embernek csak egy 
teendője lehet: kilépni azon körből, hol 
ily erőszakot követnek el a meggyőző­
désen. Mocsári czikke végén pedig hang­
súlyozza, hogv „nagyon káros volna, ha 
az országos ellenzéki közönség azt lenne 
kénytelen hinni, hogy az összes balkö­
zép elvesztette hitét és bizalmát a bal­
oldali eszme jövojéhez “

Tehát Mocsári, bármily szenvedé­
lyesen támad is nem beszél uj politikai 
elvekről, vagy pártról, ő csak azt hang­
súlyozza, hogv „v a 1 ó d i baloldali köz­
lönyt“ akar létesitni. de hogy abban uj 
elvekkel, a baloldaltól eltérő esz­
mékkel lépne fel. arról egv szóval sem 
emlékezik.

Nekünk tehát úgy látszik, hogy a 
baloldali körben épen nem merültek fel 
oly különbségek, a melyek akár pártsza­

kadásra, akár uj párt alakítására vezet­
hetnének.

Mocsári nem áll szemben Tiszával, 
ha talán egyes tárgyakban né­
zetkülönbség merül is fel köztök. De el- 
vök egy és ugyanaz, ami régen volt.

Amaz uj közlöny — az érintett 
nyilatkozatok után következtetve, ha 
megindul is — nem fog képviselni uj 
pártelveket.

A bihari pontok azon alap, a me­
lyen Tisza Kálmán és Mocsári találkoz­
nak. Az elv tehát lényegében a régi. — 
Meglehet, hogy a balközép eddigi mo­
dora változni fog az uj lapban.

De hogy uj párt keletkezzék sorai­
ból, arra épen nem lehet kilátásunk.

Ti-za Kálmán nem térhet el régi 
alapjáról, mert hiszen megmondó debre- 
czeni beszédében, hogy — „semmisüljek 
meg inkább, mint lelépjek azon térről, 
melyen eddig küzdöttem.“

— A nemzeti bank tegmpelfitti ülésé 
ben, a vidék fiókjai részére 3 milliót engedé­
lyezett. A Ma yaiországnak adandó dotóczió a 
pesti segély ZÓ Lizutlmánynyal egyetértöleg f"g 
megáh&pittatni. Eger is megkapja a régóta ké 
relmezett fiúkbankut.

— Szatmnrniegye aranyosmedgyesi vá- 
laszíókerülctében, hol Csiba Gyula volt a kép­
viselő, Gabányi Gyula jobboldali jelelt újra 
szerencsét próbál s fellépett jelöltül. E kerület 
— mint a múlt választás mutatta, ellenzéki. 
Már most gondolja e Gabányi. hogy az ellen 
zékieket becsületes utón eltéríti elvüktől ? Ezt 
feltenni józan népről nem lehetvén, kész-e becs 
leien ufón is a bonatyai székbe ju'nir Ez Ga- 
báuyiról nem lehetvén feltenni, kérdés, miért 
akarja hát magát erősz klcal feltolni az ellen­
zékiek nyakára? A népbizalom kierőszakolása 
elobb-utóbb megboszulja magát.

— .4 Icgnjiibb kölcsön 10 millió tallér, 
vagvis lö millió ezüst forint erejéig — mint 
a „Reform“ értesül — m-i tétetik folyó>'áBer­
linben a Seehandlungnál. Az értékpapírok el 
zálogosítását nem közvetlenül az allem, hanem 
helyette a öö milliós kölcsönt átvett konzorczium, 
vagyis az angol és ftanko bank eszközölik, kik 
aztán a kincs iránt tartozó befizetéseiket ezen 
pénzzel mintegy t skomptirozzak. A kötvénye 
két Leeb miniszteri tauácso.- vitta áí London­
ból Berlinbe. Hogy az á latrina!; ily utón sike
;ült pénzhez jutni, az löleg Pulszky Ferencz- 
nek köszönhető, ki e miatt Berlinbe utazott, 
a hol aztán hg Bismarck és Delbiück hatalmas 
pártfogását tudta kieszközölni az üzlet részére.

— lj kir. -biztos. A szerb mctropolits 
egé-z területéie kir. biztosul a görögkeleti 
-z-'.r’> egyházi, iskolai és alapítványi ügyben 
H u e b e r Zdgmond neveztetett ki, s ezt a 
hiv. lap tegnap közli; egyszersmind huzza 
Majthényi ez állásáról való felmentését.

A jövő évi költségvetésre!.
— Széli Kúlmin előterjesztéséből. —

Ezen költségvetés eredményei fővonásai' 
ban, habár részletekben itt-ott eltérnek is, de 
átalában véve megegyeznek az 1873 iki költség 
vetéssel. Azon elvek és határozatok, meyek 
te.jes meggyőződése szerint képesek aapjait 
lerakni államhaztarta^itok rendezésének, az 
1873 elején hangsúlyoztalak mindnyájunk ré 
széről és kifejezést nyertek * hozott határoza 
tok bau Ezen elvek kell, hogy megtestesülést 
nyerjenek az ország minden költségvetésében. 
De kívánhatjuk e ma. midón alig néhány hét 
tel azon elvek kijelölése és azon határozatok 
meghozatnia után fekszik a költségvetés elüt 
tünk, kiváuhftjuk-<; ma. hogy ezen költségve­
tés legyen az, melyben kifejezésre legyenek 
juttatva mindazon elvi horderejű és nagyfontos-

ságu határozatok. Sokkal rövid bb volt az idő 
I arra, hogy sem ez megtörténhetett v dna és igy 
azt hiszi, hogy azon határozatok iránt számot 
kérni a minisztériumtól, nem ezen az 1874 ik 
évi költségvetés tárgyalásánál, de a jövő költ­
ségvetések tárgyalásánál lesz méltányos és ez 
úttal helyes eljárás.

A pénzügyi bizottság e szempontból in­
dulva ki, a kiadásokat és azok megillapodá 
sát illetőleg a föltéilen takarékosságot tartotta 
szem előtt. Azért is a bizottság nagyon saj 
nálta, hogy a költségvetésnek az adminisztratív 
kiadásokra előirányzott részében nagyobb torié 
seket, mint a minőket a t. háznak javaslatba 
hozottt, nem tehetett, d • nem tehette ezt azért, 
és e tekin.etben nem tért el az 1873. évben 
megállapított költségvetéstől, mert az admi- 
nisztraczionális kiad'soknak átvizsgálását, azok­
nak ezükebb határok közé szoriihatását nem 
vélte eszközölhetőnek mindaddig, mig a ház 
azon határozata teljesítve nem lesz, melyet a 
ház a múlt évben, illetőleg az óv elején hozott 
az egész közigazitás rendszeres gyökeres átvál­
toztatása és gyökeres reformja iránt.

A mi a rendkívüli kiadásokat illeti, azon 
határ, melyet a pénzügyi bizottság maga elé 
tűzött, az volt, hogy csak azon összegek szavaz­
tassanak meg, a melyek már elválalt kötelezett 
aégek fedezésére szükségesek, a melyek a már 
kötött szerződések folytán támasztható követe­
lések kielégítésére elkerülhetetlenek, és a me 
lyek a megkezdett és abban nem hagyható 
munkálatok végbefejezósére szükségeseknek bi­
zonyultak.

E határon túl minden költséget a költség 
vetésből kiküszöbölni iparkodott a bizottság. 
Ez eljárásnak következése az. hogy mig a ren 
des kiadásokat, közel 1.000,000 erejéig, és egy 
bizonyos fr:dezetalap kijelölésével 1.0 0.900 írt 
erejéig sikerült mérsékelni: a rendkívüli kiadá­
sokat 9.700 000 frt erejéig szállítóvá le a bizott­
ság, és igy a praelimibált bevételeket véve föl 
és összehasonlítva a kiadásokkal a hiányt, össze­
sen 10 millió 700 ezer fntal szállította le; úgy 
hogy ma a rendes előirányzatban a hiány 
2.328.000 írttal kisebb, mint az 1873 ik évi, 
a rendkívüli kisebb 11.443.000 írttal, a vég­
eredmény 1874 re kedvezőbb 13 771,000 írttal, 
miután az összes hiány 20.331.000 frtot tesz 
a tavalyi 35.300 000 al szemben.

Ezután ecseteli költségvetésünk Achilles 
sarkát: a rendkívüli részben mutatkozó hiányt, 
melynek javítására szolgálna taian az államva­
gyon egy részének elidegenítése.

Végül jelenti , — hogy a bizottság a 
költségvetésnek igen nevezetes részét, a fede­
zeti részt nem vette revi iealas alá, mert agy 
is alaposan nem állapitha-u volna meg az 
1874. év bevételeit a nélkül, hogy ezen átvizs­
gálásnál az 1872. évnek eredményei mérvadó 
tényezőkul föl ne vétessenek. Ezen eredmé­
nyek még ma is ismeretlenek. Az 1872 iki 
évről csak a kezelési eredményeket ismerjük 
a pótkezelés betudatása nélkül; ezen keze é=i 
eredmények pedig a revizióuál biztos utmuta 
tást és szilárd alapit nem képesek szolgáltatni. 
Más országok költségvetésénél nem föltétlenül 
szükséges az utolsó év zárszámadása, de mi e 
tekintetben teljesen abuormis helyzetben va­
gyunk, mert nálunk a jövedelmek fokozása 
uái a jövedelmek aiánylagos természetszerű 
fejlődésénél, nincs még meg azon megállapodás, 
mely megvan más országoknál. Nálunk a be­
vételi előirányzat egy pár igen fontos rés. énéi, 
igy az államerdűknél, dohányjövedéknél, az 
egyenes adóknál, de az indirekt adóknál, min 
dm esetre, az utolsó év mutatja meg azr, hogy 
mily arány ban lehet ezen előirányzatot megálla­
pítani.

Ezenkívül közgazdasági át&íános viszonya 
ínknál fogva, az azon bizonytalansággal szem 
ben, melyet ma az évi termés iránt kiiátá 
sok nyújtanak: semmi Liztos támpont nincs 
az 1874 ik évi közjövedelmek megállapítására. 
Mi termelő ország vagyunk, épen ezért ennek 
eredményétől függ kozjövedelmeink állása is, 
főleg ma, midőn nyomasztóbban fogna sújtani 
az bennünket. Elismeri ugyan, h< gy költség 
vetést helyesen megállapítani a fedezet nélkül 
nem lehet, do ajánlja u háznak, hogy tartsa 
szem előtt azon elvei, miszerint csak a leg 
szükségesebbet fogja megszavazni.

A vetések állása.
— Hivatalom. —

Aradmegye: búza három járásból 
jó, közép és rosznak jelentetik, rozs kettőben 
rósz, egyben közép, a rozsda a búzának ke­
vésbé ártott, a rozs kalászai üresek, árpa, zab. 
tengeri, rétek kielégítők; szőlő töbnyire jól 
áll. Biharmegye: búza öt járásban jó, 
négyben közép, egyben rósz állást mu*at, a 
rozs kevésbé jó, sőt két járásban rósz, rozsda 
mindenütt mutatkozik, a szem fejlődésben lé­
vén, határozott Ítéletet a kár kiterjedéséről 
nem mondhatni, a késői vetések szenvedtek 
inkább, árpa, zab, tengeri, rétek kielégítők, 
szőlő rósz. Határőrvidék: búza, rozs a 
rozsda következtében roszak, árpa. z*b, ten­
gni i középszerűek; rét, szöllő kielégítő. Hu 
n y a d o n : búza kielégítőn, a rozs roszul 
áll, ez utóbbinál a rozsda és májusi fagy miatt 
a termés megsemmisült, árpa, zab, tengeri kö­
zépszerű, rétek jók, szőlő kevésbé kielégitő 
termést Ígér. Jászkunkerület; búza és 
rozs a roz da által szenvedtek, ez utóbbiban 
igen nagy kárt tett, a t uza szeme még fejlő 
désben van. Á<pa, zab, tengeri, répa retek 
kielégítők, sőt jók, szőlő kevésbé XVI. s z e 
p es i város: búza, rozs jók, rozsda csak 
részben mutatkozik, tavasziak, rétek kielégítők. 
U ngmegye: búza és rozs — a rozsda 
következtében roszak , a buzakalász ki 
c-<iny, a szem fejlődése gátolva látszik lenni. 
Ái pa, zab jó, tengeri kevésbé kielégitő, ré 
lek jók. Vasmegye: búza négy járásban 
jó, kettőben közép, kettőben rósz; rozs háiom 
ban rósz, egyben közép, a rozsda a rozsnak 
ártott leginkább, a buzinál a lehető kár nagy­
sága m*g meg nem határozható. Árpa, zab, 
tengeri, rétek, szőlők kielégiiők. Zalamegye: 
búza közép, a rozs inkább rósz, mindkettőnek 
a rozsda és májusi fagy ártolt; árpa, zab jó, 
tengeri közép, rétek jók, szőlő közép állást 
mu at.

Ásatások Trója romjain.

ni.
;££) „ Az alsó házban, melyet a Priamos 

idejéből valónak ismertem föl, igen sok s több 
nyi-e értékes régiséget találtam. Legszebb 
ezek közt egy fényes bavnaszinü váza, mely 50 
cimeternyi magasságú. Díszítésül Trója vá 
ros véd isten nője van reámetszve, tetején a bagoly • 
fővel, övvel s valóban királyi pompával ki­
állítva.

„P r i a m o s házábin egy piros terracotta 
edényre bukkantam, mely a rjy.c5*;.;-t ábrá­
zolja. E lelet all egyébiránt 4 mar/ány, 3 csont­
edényből, s 10 oly edényből, melyen a szokott 
bagolyfőnem vult kimetszve. E házban nagy 
mennyiségű rézmüszerszámot, fegyvert s egy 
kőkoisót találtam, kék színnel s befestve sajátsá­
gos képis jelvényekkel diszesitve. A számta­
lan sok váza közt egy érdekes darabra lettem 
figyelmessé. Ezen a folirat körbefutólag van 
bevésve mely phrigiai nyelven van 
Írva.

„Hat parittyát is találtam; mind a 
hat delej vasból van készítve. — Egy szarvas 
kígyó tört darabjait épen ma állítottam össze. 
Ily kőzetek egyébiránt itt nem ritkák s ebből 
azt kell következtetnem, hogy a szarvas-Wgyó 
igen nagy jelentőséggel bírhatott az itt letele­
pedett 4 néptörzsnél. A kígyó szarvak egyéb 
iránt must is nagy szerepet játszanak az itt 
lakó nép babonái közt. Azt hiszik, hogy a ki 
gyószarv valami rendkívüli mágikus erővel bir. 
s minden ellenvetésem s áliitásom, hogy ki 
gyó szarvak tulajdonképen nem is léteznek, 
nem talál hitelre a babonáihoz hűen ragasz 
kodó népnél.

„E helyen még 210 darab terracotta ka- 
russelt s vulkánt találtam. Ezek mindenike az 
ári vallás jelképes felirataival van díszítve.

„A Homer által sokszor említett 
ap.9ixb~sXXov-ut*) nem találtam sehol s ebből 
azt gyanítom, hogy Homer idejében nem is

*) E szavak körülbelül e fordításnak felé nek meg- 
„Serleg két foganttyuval,“ bár sokan így 
magyarázzák, hogy: Kettős serleg, egy fe­
nékkel az edény közepén.* Mi az élőt 
tartjuk illetékes fordításnak. A többi fölött ítéljen a 
régész. S z e r k.

voltak divatban e serlegek, mert különben ez 
ásatásomnál okvetlen találnom kellett volna ha­
csak egyet is. Hiszem, hogy e serlegek az 
előbbi időkben (Humer előtt) használtattak, mert 
9 10 méternyi melységben már sok helyt ta­
láltam i'y kettős fogantyúval biró serleget. 
Alakjuk hasonlít a champ «gni-poharakhoz, as­
zal a különb»éggdlt hogy alsó róazök gömbö­
lyűre van köszörülve. Magasságok a 10—30 
ctmr közt változik s minél lejebb ása'ok, an­
nál nagyobb s nagyobb serlegekre bukkanunk. 
A legnagyobb, melyet 10 méternyi mélységben 
találtam, 40 ctmr magasságú volt.

rIvóedéuyü! még a vadászkürtök is hasz­
náltattak a trójai népnél ; erre sok felirat mu­
tat. —

„Találtam ezen kivül néhány serleg-fo- 
ganttyut is, terzacottából készítve, s ökirfővel 
díszítve. Homer több helyt világosan ir az e 
nemű fogantyúkról s élénké., emlékeztet a 
„ßctitei; Tcsma ’BpYj “ra.

(Folyt, köv.)

A bécsi közkiállitásról.
B é c s, jun. 18.

E hó lő en azon hir szállongott Becs­
ben, h'gy a király m-glitogatandj* a ma- 
gyarorazági kiállítást, d- különösen a ma­
gyar s buivát eihnogrsphicus oszálrt; tehát 
én 18, mint kiállító, regg li 9 órakor ’a hely- 
szioen me. jelentem ... és időközben a kiál­
lított étdekes gyűjteményt szigorúbb szemle s 
analysis alá vettem.

Először az amúgy is szűk helyiséget, hazánk 
n'ípisiuei tárgyait tekintettem meg melyek a kor­
mány r-ndeletéuél fogva HerczMd ezakblztos ál­
tal r.-ndeztettek el s jeles h.zánktit Xautus J. á|. 
tál 30.U00 ftert vásároltattak meg. — Felette 
nagy menyiségben, igen szépen kisllitva, s va- 
1 -ban hazánk bin élő minden népnek szór0..!* 
máról s nemzeti jellegű iparáról fényesen”ta- 
nuskodtk. Vannak azok között gyönyörű szö­
vetek, hímzése,;, fofaragváuyok, edénvek, bú­
torok sat. Ezen tárgyak ugyan számokkal 
rendesen el vaunak látva, de" felirataik még 
nincsenek. Ugyanezen osztályban van a eajá” 
s Báji íszalay Erzsiké ethuographikus gyűj­
teménye, — mely Öl tárgyból áll — egy álí 
vényen igen szépen kirakva, csakis magyar 
feliiátokkal ellátta. Irt meg kell jegyeznem, 
hozy ezen tárgyak többnyire a fijjf'(olraed: 
fidzsi) Salamon, Logaiti szigetekről, Ausztráli­
ából. Pápuából, Honoluluból s Forres Straixbűl 
hozatta:: hazánkba.

A legmeglepőbb, de úgyszólván a lev- 
h'dekesebb tárgy nemcsak itt, ii-nem az e»ész 
közkiálhtáson egy nagy Szécsét: > i es Zichy 
grófok szobrai között eihelyezett üvegszekrény­
ben lévő asztalterítő, mely gyöngyökből kör­
ben horgolva van, és melyen 30 éven át Poel- 
tenberg Paulina urholgy dolgozott . . . ennek 
ára ld.000 ft o. é.

2 szór. Két remekül hímzett kép, t. i. 
Förster kát. urholgy állal Budapestről, s pedig 
az egyik egyik egy százas bankót, a másik pe­
dig a budapesti magyat múzeum tájképét ábrá­
zolja. Ezen két kép oly Bnoman s remekül 
van hímezve, miszerint csak is nagyi.ó üve». 
gél lehet megkülönböztetni a hímzést a réz­
metszettől.

3 "zor. Keszbeiyi Kohn Katalin asszonv 
t-ffy áj kötési talalmanya, — mely szerint 
ugyan abban az időben "két harisnyát egy­
szerre köt. — Ez igen hasznos életrevaló ta­
lálmány.

4-szer. Petőfi Sánoor finoman hímzett 
élethtt arczképe I n jóval együtt, melynek ára 
70 ft a horvát osztályban. Sheakspeare 
életnsgyságnyi arczképe, mely egv zág­
rábi fodrász, Bazz-li J. által "hajakból, tű 
vei fehér s.-lymen átszurva van készítve. Az 
ilynemű művészet valóban meglepő. Mellette 
Van felaggatva egy a Tranafiguratiót 
vázoló középnagyságú kép Raphaeltól, mely­
nek ára fél millió frankra van téve.

Másodszor egy a királyt ábrázoló, de 
nem jól talált arczkép, mely" különféle sziuü 
hajakból áll és valami ragacscsal bekent papírra 
van szórva. Ezen nagyszerű különcz gondolat 
zágrábi Zandegiacomo Giovanni fodrász által 
vitetett ki. íme, mennyire viszi a fodrászat!

3 szór. Egy feltűnő kép, — a legreraekebb

TARCZA.
SZÜLETÉS ÉS MOTELTSÉ8.

Regény négy kötetben, 

irt* Stlinnrn .liária Z«óli».
Második rész.

( KolvTetÍK.
— I-TAD! Harthuo Axel öt csak az érdé 

met beesülni tanította meg, s én csak azon nemes 
ség előtt hajtom le fejem.

Egy pillanatig atya és leány egymásr» 
néztek, akkor igy szólt a gróf:

— De arra is megtanította őt...
— Hogy Hartboanak hívják, szólt közbe 

élénken Frigga. Igen, s e miatt nem is fog ő 
mást szeretni, mint a mi nemes és feltűnő. 
Azon férfinak, kiuek leányod kezét nyuj*ja, 
a műveltség cziraerét kell bírnia. Ha bírja eztt 
akkor isten és szivem előtt nemes leend, s tö 
kéletesen raéitó szerelmemre és kezemre.

— De ha neve ée születése nincs, még 
sem Urtathatik érdemesnek arra, hogy vöm 
legyen, monda a gróf szigorral.

— Ez esetben úgy tennék mint Joachim.

Szivemet zárdába küldeném. mert nincs bői- 
dogsá^om áldásod nélkül,

— Arról biztos vagyok, íe nem alázhatod 
meg atyádat. Azon Ön.udattal óhajtok meghalni 
hogy nem hagytam oly gyermeket hátra, ki 
egyenetlen házasság által megbeesteienitse azon 
nevet, melyet én viseltem.

— Ah papa, egy polgári összeköttetésben 
nincs olvau. mi családunkat megbecslelenitAoé, 
monda egy hang a gröt mögött.

Megfordultak, Molczer volt, ki egyike 
mellett azon nagy támlányoknak állott, melyek 
a kandalló mellett vannak elhelyezve.

Hozzájuk lépett s fulytatá:
— Mind e férfiak, kik fiatalkori ábránd­

jukban elteledék grófi koronájukat egy pár 
szép szemért, meg vannak jelölve e fekete 
vonallal, a raóg sem vévé el egyik sem a pol­
gári szépségeket.

— De egykor szándékuk volt azt tenni, 
szólt közbe a gróf.

— Legyen; de a szándékban még sem 
volt bűn. miután azt nem teljesítették, s ha 
lett volna is reá eset, mily jelentéktelen hiba 
leendett az azokkal szemben, miket e büszke 
nemesek megengedtek maguknak, a nélkül, 
hogy erre súlyt fektettek volna. Csak gondolj 
arra, hogy atyáink mily sok könyet sajtoltak 
ki, mennyi vért ontottak, s mennyi bánatot 
idéztek elő, b akkor kérdem: nem voltak ezek 
valódi vétkek? És mindezek daczára e tette­

ket mint erényt jegyezték fel, s mint a bátor­
ság luvagiasság és harcziaseág dicsőségét emel­
ték ki.

Melczer megsimitá homlokát és fulytatá:
— Ha én Magdát nőül veszem, atyám 

kitagadott, s nővérem elfeledte volna, hogy 
tettvére voltam. Hauem ha elbizakodottságból 
vagy szeszélyből egy embert megölök, egy 
családot támaszától megfosztok, egy anyát 
gyermekével együtt nyomorba taszítok, akkor 
un szerencsétlenségnek neveztetnék, és épen 
oly jó nemes ember vagyok mint azelőtt. Ön 
atyám 1793 ban Francziaországba ment, ós 
ábrándozott a szabadság eszméjéért. Ön vissza 
tért 1794-ben még nagyobb aristokfaként, 
mint bármelyik őseink közül. En ellenben 
1827 végén mint büszke nemes ember léptem 
Francziaországba, e 1830-ban grófi czimem, 
s mindazon vér iránti utálattal, mik őseimet 
hősökké tették, tértem vissza.

Melczer pillanatig hallgatott, azután foly- 
tatá: —

— Ma, visszatértem óta először határoz­
tam et magam fölkeresni e termet, mely atyám 
büszkeségét képezi, e fogadásom áll szilárdul, 
hogy velem a Harthon nemzetség haljon ki! 
— A mi időnk elmúlt. Mi eleget tettünk ezen 
a világon, most már e kereskedőknek kell 
helyet csinálnunk, a kik, habár más szellem­
ben is íölytatandják s nyomást, mit mi gyako­
roltunk.

Megfordult, hogy elmenjen, de a gróf 
visszatartotta, s raondá:

— Tehát e szobában, őseink jelenlétében 
tagadja meg mindkét gyermekem nézeteinket, 
melyek nemzetségünk tagjait hazájuk tiszteié 
téré érdemesítették ?

— Hiszen papa, mi nem tagadjak meg! 
kiáltá Frigga.

Nem, sőt én oly magas mérvben ceudálom, 
hogy azt óhajtom, haljon ki most e család, 
mondá Melczer. Hidd el, az utolsó férfi sarj 
érzi azt önmagában, hogy jobb lett volna, ha 
nem születik.

A gróf raején keresztbe tett karokkal 
állott egy darabig, s hallgatva nézte Joachim 
arczképét; azután gyermekeihez fordult, s ko­
moly hangon mondá:

— Ám haljon ki a nemes név, de an­
nak utolsó képviselői becsülettel viseljék azt, 
s a jelen kor eszméitől elcsábittatva ne tagad­
ják meg! A mint Melczer most beszélt, beszélt 
egyike rokonaitoknak, melyik, az közönyös. 
— ó is, mint Melczer, szivét egy család nél­
küli leányhoz lánczolta, ö nevét, állását és 
egész életét ajánlotta fel neki, de az ellátási 
tóttá, mert mást szerétén. Az a kit elébe telt 
egy — zsidó volt.

— Egy zsidó! kiáká Melczer megvetőj 
hangon. \

— Igen; Harthon gróf szerencsés vetély-

társa egy zsidó volt, mondá a gróf keserű 
seggel. Ez bizonyítja legjobban, hogy egy pol­
gári származású, bár mennyi műveltséget sa­
játított is el, szellemében még is marad valami 
durvaság. Vagy lehetőnek tartjátok, hogy egy 
előkelő leány, ennyire lealacsonyítsa szivét*? 
— A Harthon büszkesége is felébredt, és a 
lerázott nemes ember sok évig gondolkozott 
úgy mint te Melczer, hogy legjobb lenne, ha 
benne a család kihalna. Úgy tetszett neki, 
mintha ez alant származású leány iránti haj­
lama mocsok folt lenne czimerén; de egy ne­
mesebb és méltóbb szere'dm újra magához 
térítette, e nehány év múltán összekötötte egy 
növel, ki a szégyen emlékét, melyet érzett, el 
tudta Űzni. Ée reményiem fiam, hogy veled is 
igy lesz.

A gróf elment. — Frigga és Melczer 
egyedül maradtak.

— Vannak emlékek, melyek lealázóbbak, 
mint azok, melyekről atyám beszélt, mondá 
Melczer. A szerelem bolondság ée soha sem 
lehet bűn, és azon fájdalmak és lealázások* 
melyeket okoz, nem érdemesek a szóra. Nem* 
vannak emjékek, melyek borzasztóbbak. De a. 
rósz, mit ~ csak magunk tudunk, hogy tét 
tünk. annyi mintha el sem követtetett volna.

(Feíyt. követiteeűt.)



t o 11 r a j s. késiitve egy eigribi 15 érre le­
in) Full» Luiggia által, ki öltében acht Uni 
tiat nem élveiett. E képnek aiépaége, nagyaieiü 
tége, éa értéke megbecaülhetlen.

4-azer. Zágrábi Sachs asztalos által ké­
szült bútorok, különösen ások matatott mun­
kája gyönyörű.

D-stör. Egy csodaszépen metetett ivorcsont 
tál a aranynyal kirakott duppla csövű fegy­
ver, készítve Károlyvárosban, Schasaeltöl, mely 
nek párjáért a király 600 o. é. ftot éa medal 
liont ajándékozott Schaaeelnek. Ez valóbai 
remekmű s fájdalom! eldugva érdektelen tár 
gvak közzé, vaslánczok között Csüng.

6- szor. A zágrábi czipéa* gyár-társulat 
által kiállított gyönyörű ctipök .... oly 
szépek, tökéletesek éa olcsók, hogy bátran 
.az Ö88Z68 világ ily nemű készítményeivel verae- 
jovezhetnek.

7- azer. Az Eschvegen azapan, mely egy 
nagy oazlop formájára kiállituit, faggyúból 
és ° pálmamagolajból áll . igen azép, egy 
mázsa ára L'O ft o. é. tehát olcaóob a debre 
cseni szappannál.

Végtére Fáber Kajetán vasfémek a barna 
íószénkiállitása meglepi.

Dr K e m p f József.

— Elő fizetőinkhez! Az előfi­
zetési pénzek beküldése körül igen nagy 
mulasztásokat tapasztaltunk, s az ily 
rendellenesség mellett a sok zavar ki 
nem kerü.hető; másfelől az eőfizetási 
pénzeknek a napokig, sőt hetekig ki­
maradása a lap költségei fedezésében is 
akadályokat idéz elő. Annálfogva felhiván 
t. ez. előfizetőinket az előfizetési d jaknak 
mielőbb beküldésére, illett leg a szer­
kesztői irodában vagy Telegdi 
K. Lajos ur könyvkereskedésé­
ben mielőbb lefizetésére: kényte­
lenek vagyunk előre kijelenteni, hegy ju 
lius l-től fogva, miml licitben, 
mini! po-tim csak azoknak kü d- 
jük lapunkat, akik az elő fi ez ta s 
pénzt addig beküidték.

A Limit'» hivatal.

ÚJDONSÁGOK
A ref. ee? ház holnap.. ex.. xm.-.iÁi holnapi tisztújító köz 

gvülósét ismételve ajánljuk a presbiterek fi 
_igj. elmébe.

• S«int*r»al*tan3inál Nagyváradon a
„R-fbrra“ birs szerint „az igazgatóság megbi 
vása folytán“ Halmi Ferenci a nemzetig szm 
háztól vendégszerepelni fog. Mi Halmit jó, de 
kezdő tehetségnek tartjuk ; s azt véljük, hogy 
ha már veDdég8zer*peltetni akarnak, akkor „a 
pénztár érdekében“ elismertebb vendégeket 
Kellene szerepeltetni. Oly egyénekkel, mint 
Halmi, a mi színtársulatunk is bir,^ s az ő sze 
•epköre épen E g v ü d által van itt most be- 
öltve, a kinél jobban alig fogja magát meg­
kedvelteim. Iíy e vendégszereplés indoka nem 
üthető a színfalakon kívül.

* A debrecieni reform, kollégiumban 
íz 187-—73. tanévet berekeszti köz- és| 
irettségi vizsgálatok tartásának
•ende. Julius 20-án d. e. 8-9 ig a főtanodai 
materemben tartandó hálaadó iatenitisztelet, 

önnek végezte u'án vizsga tárgyak: Egyetemes 
;yháztnrióne!em. Magyar protest, egyháztörte- 

llelem. H'tnézetek történelme, 9 —11-ig. Vegy­
tan éa földtan, 11—1 lg, Nemzetgazdáazat. 
Pénzügytan. Pénzügyiemé. 9—11-ig. a II-ik 
teremben. Bölcsészet történelme. Erény tan ,
II_1-ig, a Ilik térén,ben. Julius 20-án d. u.
Héber régiségtan. Ó szövetségbe bevezetés. 
Ó éa uj azövetaégmagyarázat 4—6-ig az ima­
teremben. Latin éa görög irodalom 0—8 ig, az 
ma-eremben. Magyar polgári jog a jogtörténet. 
- Magyar büntető jog. Osztrák büntető jog, 
bányajog. — Törvénykezési eljárás és törvény- 
széki irály, 4—6 ig, a II ik teremben. Egyház- 
»zertattás'an, leikipásztorkodástan éa kateché 
tikx. Kér. erkölc-tan. Kánonok ismerete 6-8 tg, 

Ilik teremben. Julius 21 én d e. Egyházjog. 
Római jog. Staiistika, 8—10 ig. az imateremben. 
K-resztyén hittan és Jézus élete, 10 12ig.az 
iruateremben. Közigazgatási jog éa államtudo- 
mányok kórisméje, 8—12, a II ik teremben. 
Neveléstan. Német nyelv, 10—12, a Il-ik te­
remt,en. Julius 21-én d. u- Mértan, 4—6 ig, az 
imateremben. Középkori történelem. Magyar 
állam- éa alkotmány történelem, 6 -8-ig, az
imateremben. Vallástan es angol nyelv, 4 6-ig,
a Il-ik teremben. Magyar irodalomtörténet 
p_y.jg- a Il-ik teremben. Julius 22 éu d. e. 
Tanitóképezde 8— 12 ig. az imaterembeu. Ju­
lius 22 én d. u. Ének, rajz, zene 4—6 ig, az 
imateiemben; tcstgyakorlat 6— 8 ig, a torna-! 
helyiségben. Ju!iuV2.j-án d. e. Középtanodui j 
VI ik osztálv, 8-12-ig, az imateremben. Ju­
lius 23 án d e. Kozéptanodai V ik osztály,!
8__V2-ig, a 11-ik teremb n. Julius 23-án d. u.'
Kozéptanodai IV ik osztály. 4—8 ig, az innate- 
iemben. Július 23 án d. u. Kozéptanodai III ik 
osztály, 4—8 ig, a II ik teremaev. Julius 24- 
kén d. e. Kozéptanodai Il-ik osztály, 8—12-ig,

az imatrremben. Julius 2l-éa d. e. Középítőn * Fazék*» J“nd''eés egy bronz-
d.i I-aö osztály, 8-12-ig, » H ik «erembe.. Bée.ben a ott 3 d'Csérö öklévé etéa^eg^bron^ 
Julius 27 én d. e. éa d. u. Alreájiskola I II é,met nyert r»iz*eit es ez.ap irk®mtrinil » yi- 
III ik osztálya, az imateremben. Erettaégi közelebb pilyá'.utt a debr. tp n vertes
viza gála fok. ,r 17. 18. 19. iráabflL, lágkiállitá^a fi küldetése yegett^de-jerte
Julius 25. 26. 28. 29. 30. szóbeli. Jogima- nem lehetett. M vei 6 klv^ ”ö ; „"funknak 
gánvizagálatok. Julias 22-én I efl, 23 úgy hogy gtooyotu ^^ragvány 1» h# u_ 
kán Ilik, 2lóu Illik évi tantárgyakból. Mely ■ csak diazére válhatnak, éhajta 
nyilvános vizsgálatokoe megjelenésre a debre- meretei gyarapítása vegeit

• fi.______1 . Js.liLan a nutrul <4 at ale tll- Ilárt fOíTOl tilt OÍ

el a tvjavaslatot.
Kerkápoly hosszas beszédben jDj 

kolja a kölségveté-t a elfogadását ajánlj«, ‘ °" 
Tisza K. elfogadja a költségvetést i- 

lánosaágban.
Csiky S. e mindenünnen öaszeaztj,„ 

magyar kormányt nem pártolja s nem 
el a költségvetést. 0 -'

Az ülés erre véget ér.
czeni főtanoda" — áulában a nevelés éa tu­
domány iránt érdekelteket tisztelettel felkéri

fel menetelében rpárt fogol tat nék. Annálfogva fel 
hívjuk mind az iparkamarát, mmd átalaban az 
. . . . . . . ‘ a fg :__ U U7 1) tel-domány iránt érdekelteket ti-ateiettei teuten niv,u«c miua az iP». * fel.

éa meghívja. Debreezen, juniu, hó 7-én 1873. érdekletteket, hogy talájanak modot “ö, ™
. i6i_J____ : t. k fi H*Wr« • m«rt a maival* ipar} a legkozeieDDA debrecaeni ref. főtanod» igaz
gatósága.

* HlernAki hivstalunlat mindeddig 
olyannak isméi tűk, mely a* alapos indokokat 
mind'g figyelembe szokta venni. Nem mulaszt

I hatjuk el azért figyelmét felhívni azon körül 
ménjre, hogy a ref. főiskola városunk leg 
szebb s legjelentékenyebb épülete, annak kör 

I nyékén pedig a makadamirozast akaiják léte­
síteni. E^en épületet — mint a mely a város 
bún kitűnő pont — sokan fogják látogatni 
hős*zu időn át, megérdemelné ez tehát, hogy 
környéke koczka kövekkel rakassák ki. 
Azt hiszszük. nem kell indokolnunk bővebben 
ezt, s elég Írsz egyszeiüen a mérnöki hivatal 
figyelmébe ajánlani e dolgot.

* Torna ügy. A versenydijak szaporo­
dását kegyesen előmozdították újólag: V e- 
csev Imrénó kedvelt bálanyánk s Halmá 
g y i Li.la urhölgyek amaz két, emez egy db. 
Csáki Gergelyné urhöly 1 db. aisnynyal, 
Seri i Edóné ur hölgy hat darab ezüst húszas­
sal, Pusztai Ilma k. a. jó tanuló s ügyes 
tornász részére 1 darab, Balási Erzsiké 
k. a. egy darab aranynyal, — midőn e be 
esés adományok szívélyes köszönet mellett 
nyilvánosság elé hozatnak, mély tisztelettel ké­
rem a tornászat iránt érdekkel visel.ető e ezt 
tettel is kimutatni képes ügybarátokat, misze­
rint jó czélu ajándékaikat f. év jun. 25-kén 
szerdán reggelig hozánk juttatni méhózt&ssanak, 
mert akkor nap délután az ösztöndíjak rende­
zése tárgyában a bírákat egybe hirán a 
netalán azután érkező adományok jövő évben 
f'gnak kiosztatni. Debreezen, I3i3. jun. 21. 
Varga Lajos elnök.

* A ítazlÁmpak bizonyára a közönségért 
vannak. Annálfogva nem érthető, hogy felleges 
idő alkalmával miért nem gyújtják meg azo 
kát a kitűzött ólánál előbb, sőt mint tegnap­
előtt hatvan és kismestnrutezán észlelők, a fel

női
hir-

leges idő daczára a rendes étánál később gyuj 
tattak meg a lámpák. Azt hiszszük pedig, hogy; szégvetést. 
a kapitányi hivatal csak tudhatna parancsolni! Horn Ede azt akarja, hogy 
a 1 ám pagy uj togatóknak. 1 megtakaiitások eszközöLessenek.

eraeKieueKet, nogy — -
küdésére; mert a magyar ipar, s legközelebb­
ről városunk igen sokat nyerne általa.

* A kiállítás iránt érdekkel viseltető kö­
zönség figyelmébe ajánl uk a „Franklm-társu 
lat“ magyar iiodaírni intézet és könyvnyora a 
kiadásában megjelent „kiállitát-i tervrajzot; 
ára 40 kr o. é. Magyar jegyzetekkel ellátva.

* Tol táj la* kő vettetett el ismét a kol­
légiumban, a tömészszobáb« 1 többféle ruhane­
műt elvittek leczkeóra alatt. A tolvaj egy 
kicsapott diák, G«l András, ki megszökött. 
Ez erkölcsi sülyedós egy ifjú részéről csak 
sajnálatot érdemel.

* Ki*»uju rzáról a következő sorokat 
vettük: rA „Debrt-czen“ bői olvasók közelebb, 
hogy a vároi-i főkapitány feljárta az utczákat, 
hogy a hiányokat megszemléje. Azt hiszszük 
kisuju'czán is volt, s igy megszabadít a ion 
da ágtól. Most csak arra kérjük, hogy ne kés 
sék rendeletének fogHnato*itá$ával.

* tXőunek. Rótt Lipót és testvére 
divatraktárukról mai számunkban foglalt 
detésére felhívjuk a n>"k tí«gyelmét.

orszái.vvCliis
— jun. 19. —

E'nök Bittó IatvAn 
M i I e t i ca tölib readbcli in-erpelláliót 

intéz a vallásügjérhez — végvideki iskola- 
ügyekben.

Zsedénvi E. a kér. minisztert inter 
pellálja az iránt, hog) a bud.pe-ti ki-lcsönös 
biztosító intézetet mért nem szőri ja liquidáláara, 
mikor márnem tud eleget teuui elvállalt biztosí­
tásainak.

Murechianu Joachim vége; képvi 
selővS igazoltatik.

Nnpired a budget tárgyalás. A 74 iki 
költség 20,/í.0OO.<l00 frtia megy.

Széli K. előadásának kivonatát fentebb 
közöljük.

Madarász nem szavazza meg a költ-

tetemesbb

A „Debreczerr-
eredeti

ül A G A XT A VIR ATAi.
— Budapest, jun. 21. Nehány nap 

óta az ország minden részéből kedvez» 
tudósítások érkeznek ide, a középtermést 
i.letöleg.

— Zágráb, jun. 21. 4 király szén.
tesitette a végvidék újjászervezéséről s 
politikai beosztásáról szóló törvényja­
vaslatot.

— Prága, jun.21- Csehországiegei. 
ismertebb fdldmivesgazdái kitűnő közép- 
termést jeleznek Csehországban.

— Berlin, jun. 21. Bismarck eluta­
zása Bécsbe az országgyűlés befejezte 
után, biztosra van téve.

— London, jun. 21. Ausztria, Né­
metország, Olaszország közt kölcsönös 
szerződés jött létre, melynek értelmében 
a határokon nem fogják az utazok mál­
háit átvizsgáltatni.

— Róma, jun. 21 A király szente­
sié a hadviselésről szóló törvényjavasla­
tot. Humbert koronaherczeg Becsbe 
auguszt. hó vége felé fog megérkezni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O Sj A is h A n o /. i .

Fomunkatárs:
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Meucrkeztek
Ti -esz

legdivatosabb kiállítás és nagyválasztékban.
Ezeket a főpiaczon, már fonállá női di­

vatöltöny raktárárnnkban elrendeztük.
A ruhák ép luiy kelme zuint elkészitésmód te- |fav>t?l 
kintetélicn várakozásunknak tökéletesen megfe­
lel'le»- sikerültek, miért, is bízvást állíthatjuk, 
hogv a nagy n tisztelt női világ ebbeli igényeit 
minden tekintetben kielégitendik.

Számos látogatást kérnek
1 egmélyebl> l isztelettel

Rótt Lipót és testvere
főpiac/.

Kiadó lak.
Csiipó-veresutcztín a 456 dik azámit 

cserepes háznál az első lakosztály, mely 
két szobából közte levő konyhából és egy 
pinczéből áll, jövő pünköstig kiadó. — 
Értekezhetni akár a házmester Pap Gá­
borral, akár 1162. sz. alatt kismester-hajó- 
utczán a háztulajdonossal.

402 1 —

Eladó!

A kőbánjai hires „Bértó'í-ról ép most 
érkezett üteg egv uagyszállitmánv

■ ©
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Ei„ jpCiäb:_ ,«3”áa

m k j lrda kövezésre a iegalkalmatosab- 
bak. Kapható helyben nagyválasztékban 

□ iábnyi darabja 31—50 krjával. 
Megrendeléseket mi.idennemil kő- 

; faragó munkára az eredeti árjegyzék sze- 
: rint ellogad

342. ó-ó
Vleníze Henrik

Széchenymtcza .813. sz. a.

Hirdetmény.Jószág1 bérbeadás.
Cl A h.-szobot,zlóí kir. járásbíróság részéről.

Kolozsmegye alsó kerületében fekvő .V-Sáf - iás az 1874-dik év ápril sz. kir. Debreezen varos gya-vhatosags, és a deb 
* 24-tól k=d.= hí, ««kg ,-bb évre haszonbérbe kiadó 16*. ,. ,áll,lk,„i ÄS3i
kivánók értesittetncik, hogy Kolozsvárt lakó or»®. ög>wd rnl?* Albrrt urnái ßnitier J-wta és térje Barbtrics J:nos hapyatc- 
a feltételeket megtudhatják. Ali ezen jószág 3840. katasztrális vagy 1200 □ ölet kához tartozó ingatlanok, u in. 1033. 1034 sz a. 
egy holdra számítva 5043 hold ház és udvar, a szoboszlói 1282, 3781. 4u64. és

tagositott szántó,kaszálósalegjóbb marha-legelő '™ Ä
földekből; 4070 í>ia becsült földek f. cv| j u l i u s 2-án d.

t-1 van látva mindennemű lakó és gazdasági épületekkel, a Kolozsvárról Szász- «• 9 Ó V a" » bugyatek. fáznál közárveréseo 
Regentg vezető csinált ut mellett, s Kolozsvártól o óra távolságra fekszik, más M, js azzai b(,zatlk köztuu.unisra, hogy sz 
birtokos a községben nincsen, gabona terilieaztésre és marha ten.vé*zté-re árverést feltételeit ezeukir. járásbíróságnál meg- 

*- ■*«» _g 5* ” • tekinthetők, és az árverrlm szánriékozék lO°/0
39- 1-6 bánatpénzzel uieitjelenui kéretnek

H.-Szubos/.lón, jut. 14. 1873.

396 3—3 brute Pál. kir. járás biró.

1873-ik évi töltés.
Budid, bikszádi, bártfai, borszéki, czigeikai 

csizi, egri só és ferenezforrás, balti, gleihenbergi, 
ivándai. karlsbatli, marienbadi, paráfli, pülnai, po- 
lenovai, olenovai, seltei i, solyvai. szulini, rákóczi, 
kising, rojtsi ásvány — savanyuvizeket ajánl jutá- 

fos áron
387 2-4 Geréby Fülöp.

Állandó gyári raktár
ői, férfi és gyermek szalmakalapokból ,
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Szalhmáry Testvérek
nőidivat s ruhakészitési termében 

DebroczvcSien.
A legdivatosabb ruhakelmék

z; 3
^ 5.

Szalma cs csipke női kalapok,
napernyők.

Becsben személyesen tett bevásárlá­
suk következtében már megérkeztek s 
ajánlják dúsan berendezett di vat r a k t á- 
r ukat a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe.

•3

»X32 2 <

I

Ruhakészitési termünk 
a felső tiszavidéki gazdasági egyesület kiállításán n ő i 

h á k é r t. az első rendű díjjal, ezüst éremmel és el 
rendű dicsérő oklevéllel jutalmaztatott.

Szülész és szemész
DE6RECZENBEN.

Dr. Weinberger Ei;:Inum szü­
lész és szemész, sebésztudor nem 
sokára Debreczenbe érkezik, mi a szen­
vedők érdekében előre nyilvánosságra

hozatik. Az illető szabolcsmegyei szüle­
tésű, tanulmányait Bécsben végezte: s 
müveit külföldön a legjelesebb kórháza­
kat és egyetemeket meglátogatta, s most 
ismereteit Debreczenben óhajtja érvé­
nyesíteni.

Ismerői részéről ajánltatik a közön- 
sétr tnryelmébe.

° 388 3-3

Értesítés.
«6

Kiadó lak.
Kisváradntcza elején 2 94. sz. alatt, 

i 3 újonnan festett szoba, egy előszobával,
I konyha, kamara, pincze és tágas kerttel 

í bármely órában kiadó. — Bővebb fel­
világosítás vehető az ugyanazon háznál 
levő kis bókban.

400 2-3

.m ** ss
kölcsönrs élet-biztositó bank főügynökségét már 
több év óta vezetvén, van szerencsém a t. ez. bizto­
sított feleknek, úgy szintén a n. érd. közönségnek 
tudomására juttatni, hogy folyó évi jun. hó 1-ső nap­
ján biztosítási irodámat k i s-vá r ad u t c z ai 2114. sz. 
saját házamba tettem át, hói jövőre is elfogadok min­
den módozatbani élet-biztositásokat, a legjutányo- 
sabb dijak mellett.

Borsos Ferenez.377 3-

Veurvcaen, < 1 nvoro. a részv, társ. könyvnyomdájában.

1S73. V. cvfoi

Előfizetési árak:|
Hrl^brn aa pontar, kai

*Eg» ,tt- to üt — kr. S évre 
Fel évre 6 , - , Eg)e« «j
Etőtixetéai pen« 8 minden ki 
Hpiari, Vrtarx-liai f .1 
Merkesttöségbe bérmentve 

I ElAütetlielni hrlyhrt
Telegdi K. Lajos kftej 
désíben » a nerkesztntegBel. -j 

a poatatnvatalok uijad

gondv]Az isteni
* * Megkezdődött teh

len az 1874 dik évi költsé 
lása. Súlyos körülmények 
melyek e dolgot megelőzté 

Azt bivök eleintén, h 
mányválság elkerülbetlen I 
csak az ellenzék mondá 
költségvetés tárgyalása elltá 
Bem a jobboldal egy része, 
nézeten volt, annyira, bog 
nak ezt figyelmébe is kell 

Már pedig kormányu 
gaszkodott akaratához, s 
mind saját partját, mind i 
részét megnyernie, s igy 1 
hatott a költségvetés tárg 
gös inain.

A tárgyalás elhala 
szavazó felnek az volt 1 
érve, hogy a fedezet még 
lapítva, s így csak a papul 
a nélkül, hogy tudnák a 
szavazói is, hogy honnan 
vote fedezni?

De a kormány ez el e 
a dolgot, pedig az ellenv 
tudá n egczáfolni. a mit - 
tett volna ha a fedezet 
teszi a ház asztalára.

A ház többségé haji 
kivánatára, holott ez 
szerint — a fedezet előtér 
dűl az isteni gondviselés 

Már láttuk azt. hogt 
rek, épen úgy, mint az 
megélnek — isten kegye: 
arra nem volt pé‘la, i 
diemzet, államháztartási 
teremtését az isteni gon 
volna, mint tette ezt n 

Nagy felelősség hát 
kormány váilaira. Egy 
forog koczkán.

A mostoha idők, rre! 
iett érnünk, s .»morn kil
tónak re. Érzi ezt
s épen azért, a mit p 
tolt a nemzet, nem készíti 
pénzügyi programmot sej 
hinnünk, hogy azoknak aj 
kudozásoknak fáty ta - 
heti is — iellebbeiuetiL. a 
s legalább jó szóval mej 
nemzetet

Nem történt. Pénzűr 
röl csak ani'vit tudui.k, 'f 
Látjuk körültünk a táti 
melyek elnyeléss-1 it:'\pc 
számítókra semmi eszköz! 
mely által a veszélyből! 
magunkat, Csupán az isién 
támaszkodó A.

Ha valaha, most moi 
a költő: isten csodája, 
hazánk!

Kormányunk eddigi uj 
még soha nem készített^ 
tervet ; s az államháztartás 
csak tapogatódzás volt és:

Hét év óta bízzuk h 
teni gondviselésre, a nelk!i| 
volna magunkért valamit, 
gondviselés könyvében 
hogy segits magadon, s 
segít. ,

De nem okultunk a. 
S ismét n ki robaulj

tarc:

SZÜLETÉS ES Mf
Regéay négy kod

Irta Sfhwnrta
Második rí

_ Most levegőt kell
Most meze hasvuliti'ttain vet 
Nem oly hirtelen térek iJe_v 

Melczer m-gragadá nőv 
górva m- soh lyal rnoudá:

— Kár hogy k ny 
fentartotiad volna ez ős nevj 
véredet oumttad volna a bet 
féuvet emelted. Ili zem bőgj 
ne legvek kénytelen ezt vise 

Melczer mrgcsokoli Ff 
végig mi nt a ce rnukvn, e 
ajtó mögött.

, Fr.gga megcaiivalta fi
atyja atezképéte ezegezve n>

_ Te volt 1 az aty«
megvelletelt. Te nem sej te


